

元朗地盤長命火 燒足36小時未熄

消防評估70米高天秤無即時倒塌危機 房協已向承建商發停工令

元朗洪水橋洪雅路房屋協會地盤四級火，由前日至今日零時焚燒36小時仍未救熄。消防處一度擔心兩座分別70米高天秤有倒塌風險，昨日在天秤支架安放震動感應器，並無發現有搖擺跡象，評估後才能確定天秤未有即時倒塌的危機。房屋協會行政總裁陳欽勉昨日巡視現場後表示，該工程原定於2026年落成，具體對項目落成時間的影響及損毀程度仍有待評估，希望將影響減到最低。

◆香港文匯報記者 蕭景源

陳欽勉昨日表示，現場為興建中的房協專用安置屋邨，合共提供962個單位，為受政府發展項目影響的居民，提供購置資助出售房屋，現處初期建築階段，剛進行上蓋工程，並建造至地面一層，房協人員前日徹夜留守現場，已向承建商保華建築發出停工指令。由於目前距離落成仍有一段時間，房協工程部門在情況許可下聯同承建商進入地盤進一步評估情況，並全力配合政府調查。

房協：不排除加固或拆卸重置

被問到已建成部分會如何處理，房協總監（工程策劃）張冠華表示仍在研究損毀情況，當現場解封後會進行評估，不排除會加固或拆卸重置。

地庫發現20風煤樽 無爆炸風險

截至昨日下午5時，消防處共調派167輛消防車、12輛救護車、動用逾581名消防人員，包括災難應變救援隊、煙火特遣隊、動用8條喉及6隊煙帽隊，利用鋼梯及中攻喉筆通管在地盤射水降溫，昨日派員進入地庫勘察和評估，其間發現20支風煤樽，經評估後認為風煤樽現時穩定、無爆炸風險。

消防處助理處長（新界北）李冠友表示，經風險評估後，他們於昨日下午開始改變救火策略，由在外圍射水改為主動進入地庫滅火，相信滅火行動仍要持續一段時間，但難言需時多久。由於地庫內設有支架，加上有大量建築材料及木板，令火場滿布濃煙及溫度高，而消防員不時會發現新火源，令救火有難度。

消防處副消防總長（新界北）黃景文則表示，惟至昨日下午，火場溫度仍然高及布滿濃煙，消防員於B1地庫發現很多鋼鐵及木支架，增加救火



◆消防處、警方及屋宇署昨日講述天水圍洪雅路地盤四級火最新灌救情況。

香港文匯報記者鄧偉明 攝

難度。

消防區長（資訊科技管理組）姚本恩介紹，消防處今次使用無人機高空監察及尋找火源，又派出滅火機械人進入地盤近距離灌救，並試用年初引入的室內定位設備，能實時監察消防員的位置及安全，亦能標示待救者位置，效果理想。

警方表示，經初步調查，暫無證據顯示案件涉及刑事成分，會與相關部門繼續調查成因。



◆消防員昨日繼續在天水圍洪雅路發生四級火地盤外圍射水灌救。

香港文匯報記者鄧偉明 攝

李宇軒：SWHK分支多 最初是登報口號



壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司被控串謀勾結外國勢力危害國家安全，昨踏入第五十七日審訊，「從犯證人」、「12逃犯」之一的被告李宇軒第十四天作供，亦是首日接受辯方盤問。據李宇軒稱，「重光團隊(SWHK)」包含多個定義，包括「SWHK JP, SWHK GLOBAL, SWHK 元祖、SWHK UK」，而「SWHK 元祖」是指「英國眾籌登報計劃」投票登報並承擔責任的實體，SWHK也是最開始用來登報的口號。

稱無登記無會章組織鬆散

李宇軒昨日開始接受辯方盤問，認同SWHK是一個無須登記和無會章的鬆散組織。辯方展示李宇軒的訊息記錄指，李宇軒曾提到「SWHK 本身仲多定義，淨係

SWHK JP, SWHK GLOBAL, SWHK 元祖、SWHK UK 已經四個」。李解釋，「SWHK 元祖」是指「英國眾籌登報計劃」投票登報並承擔責任的實體，而SWHK一開始也是「用嚟登報的Slogan (口號)」。

李宇軒又稱，SWHK不同成員以任何用戶名稱，隨時有比較積極的成員表達不同意見。他們可以選擇不參加活動，又或者提出反對並說服他人不參加活動，也不可命令成員。

李宇軒續供稱，一個人是否認同自己用某個身份參與一個活動，取決於該人的取態，例如有一人參與SWHK在日本的活動，可以用SWHK@JPN或Act with Hong Kong的成員身份參與，也可以是以SWHK@JPN和Act with Hong Kong的成員身份參與。

李宇軒同意「全球登報計劃」是為了提高全球關注，而眾籌款項用來支付登報費用。辯方問到當時為求支付登報費用，是否需要過渡性貸款 (bridging loan)，李宇

軒稱，最初的登報費用由他用積蓄墊支，用完後需要過渡性貸款資助登報，又同意眾籌活動後，其墊支的300萬元積蓄已獲全數歸還。

法官李運騰問李宇軒在20多歲已坐擁300萬元，「你會否形容自己是草根階層？」李宇軒回答：「我無諗過呢個問題喇。」

李：收過 Mark Simon 還款50萬元

李宇軒供稱，在「G 攞登報計劃」中，最終由黎智英私人助手Mark Simon接收眾籌款項，在此之前，他們曾嘗試接觸其他人，包括叫「Shirley Ho」的人，而對方提議透過非信託基金戶口去接收款項。

李宇軒供稱，他只在2019年11月21日接收過Mark Simon還款50萬元，並在2019年9月29日與美國參議員Rick Scott會面時，首次也是唯一一次接觸Mark Simon。李宇軒又稱自己與Mark Simon沒有直接電郵來往，只是有相關電郵副本有傳送給自己。

◆香港文匯報記者 葛婷

連登男網煽「獨」辱國歌監5個月

香港文匯報訊（記者 葛婷）一名35歲男子在2023年至2024年間在「連登」討論區發布36則煽動訊息，被警方國安處拘捕，於早前承認「一項或多項具煽動意圖的作為」罪。主任裁判官蘇文隆昨判刑指，被告鼓吹「港獨」，支持外國對香港的無理制裁、侮辱國歌，以及譴責官員、煽動仇恨，除認罪外，沒有其他減輕因素，最終判其監禁5個月。

35歲被告曾國熙，報稱無業，被控「作出一項或多項具煽動意圖的作為」罪。控罪指，他於2023年7月21日至2024年1月18日期間，在香港，即在LIHKG，發布、提供及/或持續提供陳述，具意圖引起憎恨或藐視中央，及/或香港特區政府，或激起對其離叛；激起香港居民企圖不循合法途徑促使改變其他在香港的依法制定的事項，及/或懲使他人不守法或不服從合法命令。

案情指，被告持有名為「ta」的「連登」賬戶，在半年間發布36則具煽動性言論的信息，並一直展示至他被捕當日。辯方昨日求情稱，被告犯案當時失業、受他人影響，現已感後悔，自願向警方交出其「連登」賬戶，讓警方刪除。在案發半年間發布36則評論，相當於每周發言一兩次，頻率相對其他案不算高或嚴重，希望法庭接納他重犯機會低而輕判。

主任裁判官蘇文隆判刑指，被告在半年內發布36則煽動訊息，鼓吹「港獨」，支持外國對香港的無理制裁及侮辱國歌，又對官員作出毫無基礎、無中生有的貪污指控，藉此挑起讀者的厭惡情緒、煽動仇恨等。考慮以上因素，他採用7個半月作為量刑起點，給予被告認罪扣減後，判其監禁5個月。

元朗暴動案首名黑衣人囚33個月

香港文匯報訊（記者 葛婷）2019年元朗「7·21」暴動案，與黑衣人同一陣營的男會計文員，在受審後被裁定暴動罪名成立。區域法院法官李慶年昨日判刑指，有人受到網上煽動到元朗站非法集結，是有預謀及有備而來，不同意辯方求情指暴動屬偶發性，但同意被告案發時投擲的物件非致命性，亦沒有證據顯示有白衣人受傷，案件嚴重性屬於低，但非白衣人一方以暴易暴，也要付出代價，考慮到辯方求情陳詞後，判處被告33個月監禁。

43歲被告何贊琦，被控於或約於2019年7月22日，在香港新界元朗朗和路與元朗港鐵站一帶，連同其他身份不詳的人參與暴動。李官把事件分為4階段，首階段為在7月21日前有人網煽所謂「光復元朗」行動，引致第二階段，即7月21日晚上10時49分至11時11分，白衣人有組織地對付準備參與「光復元朗」行動的人。第三階段即於7月22日午夜12時至12時16分，非白衣人集結在元朗站，雙方在朗和路發生肢體衝突，並持續至元朗站J出口大堂位置。第四階段，白衣人拉起元朗站閘口並進入站內襲擊非白衣人。

法官：以武還擊也要付代價

李官表示，縱觀整個事件，白衣人的暴力、預謀及使用武器程度較非白衣人嚴重，惟非白衣人以武力還擊也要付出代價。辯方求情指，被告犯案前長時間工作，身心俱疲下受影響作出錯誤判斷。審



◆有片段拍攝到當日黑衣人先向白衣人襲擊。

資料圖片

訊時，被告同意大部分控方案情，望法庭能予以減刑。李官表示，當時有人鼓吹「光復元朗」，是早有預謀的非法集結，亦可預見發生暴動，事件對公眾造成滋擾，影響市民出入。在考慮整體情況後，他將本案定為低度嚴重性。李官認為，本案被告屬年輕專業人士，被憤怒昏頭腦而影響判斷，走在最前線以違法方式「打抱不平」而糟蹋大好前途，遂以3年監禁為量刑起點，因被告良好背景及檢控延誤而減刑3個月，終判其監禁33個月。

先嚴 初公春霖府君 痛於

公曆二零二四年三月三十一日壽終正寢，安詳離世，積潤享壽伯齡。遺體奉移香港殯儀館治喪。謹擇於公曆二零二四年四月十八日（星期四）下午五時，在香港殯儀館地下福海堂設靈祭奠。翌日四月十九日（星期五）上午十時舉行大殮，十一時辭靈，隨即出殯。靈柩奉移加拿大福地擇吉安葬。

哀此訃

孝男 本權 孝媳 王文嫻

孝男 本基 孝孫男 立德

孝孫女 立君

孝孫婿 Ming Sun

孝曾外孫男 Dylan Sun

孝曾外孫女 Madison Sun

孝曾外孫女 Megan Sun

孝孫婿 Joel Dinh

孝曾外孫男 Sebastian Dinh

孝曾外孫女 Evelyn Dinh

孝女 慧敏 孝婿 劉珏安

孝外孫女 劉嘉弘

孝外孫婿 楊峻德

孝女 慧中 孝婿 彭榮昌

孝女 慧娟 孝婿 彭榮昌

親屬 恕未盡錄

治喪處：香港殯儀館 地址：香港英皇道六七九號 電話：二五六一 五二二六

通訊處：地址：香港中環德己立街38144號好利商業大廈十九樓E室 電話：二五二一 七三三三